

Швеция

Выполнил студент гр.9-303
Юсупов Айнур

Географическое положение

Швеция расположена в Северной Европе, в восточной и южной части Скандинавского полуострова. На западе Швеция граничит с [Норвегией](#), на северо-востоке - с [Финляндией](#), а с востока и юга ее омывают воды Балтийского моря и Ботнического залива. На юге проливы Эресунн, Каттегат и Скагеррак отделяют Швецию от [Дании](#). В состав Швеции входят два крупных острова в Балтике - Готланд и Эланд.

Рельеф страны возвышенный, северо-западная часть страны горная (самая высокая точка - гора Кебнекайсе, 2111 м.) и обрамлена с востока обширным плато, на юге рельеф более ровный и изобилует реками и озерами (на территории страны почти 90 тыс. водоемов). Большая часть страны покрыта лесами, на севере обширные территории занимает тундровая зона Шведской Лапландии. Береговая линия сильно изрезана и изобилует шхерами и островными группами. Площадь страны составляет 450 тыс. кв. км.

Политическое положение

Швеция является конституционной монархией. Главой государства является король. Государство управляется правительством во главе с премьер-министром, который выбирается парламентом — Риксдагом.

На протяжении большей части XX века в парламенте Швеции было пять различных партий, представляющих социализм, социал-демократию, либерализм, консерватизм и интересы сельских жителей. В конце XX века в парламент прошли Партия зеленых (1988 год) и Партия христианских демократов (1991 год). Шведские демократы находятся в парламенте с 2010 года. На выборах 1991 года в парламент прошла партия «Новая демократия», но после выборов 1994 года она почти полностью исчезает из шведской политики. Начиная с выборов 2014 года крупнейшие политические партии, не прошедшие в парламент — это Феминистская инициатива, Пиратская партия и Единство.

Экономическое развитие

На текущий момент шведская экономика диверсифицирована, успешна и конкурентоспособна. По оценке Всемирного банка она является одной из самых комфортных для ведения деловых отношений. В Швеции поддерживается экономическая открытость и либеральный подход. Основной упор делается на экспорт собственной продукции, что позволяет из года в год сохранять положительное сальдо торгового баланса. Помимо исторически сложившихся отраслей народного хозяйства в Швеции быстрыми темпами развиваются информационные технологии и телекоммуникации. Отличительной особенностью данного сектора в Швеции является большое число частных предприятий малого бизнеса. Сейчас Стокгольм считается одним из центров, где запускается множество успешных стартапов. Примечательно, что экономическая ситуация стабильна для всех регионов страны. Даже в малонаселенных местностях объем ВВП на одного жителя зачастую превышает совокупные показатели по Западной Европе. Сейчас внешнеторговые связи Швеции продолжают развиваться. Сама страна достаточно хорошо интегрирована в мировую хозяйственную систему. По своему внешнеторговому обороту она занимает десятое место в мире. Экспорт представлен следующей продукцией: Машиностроение и металлообработка (49%). Деревообрабатывающая и бумажная (20%). Металлургия (8%). Торговля направлена, прежде всего, на страны Европейского Союза. При этом из него в Швецию импортируются топливо, машины и оборудование, металлы, химическая продукция.

Культурные особенности государства

Обычаи и национальные традиции скандинавов сформировались во многом благодаря природным условиям. Для жителей Швеции характерна умеренность во всем, сдержанность, которую окружающие часто принимают за нелюдимость, взвешенность в принятии решений и степенность. Характер шведов вполне можно назвать «нордическим».

Обычаи и национальные традиции скандинавов сформировались во многом благодаря природным условиям. Для жителей Швеции характерна умеренность во всем, сдержанность, которую окружающие часто принимают за нелюдимость, взвешенность в принятии решений и степенность. Характер шведов вполне можно назвать " нордическим".

В отличие от нас, шведы не часто ходят в гости друг к другу, они предпочитают жить своей жизнью. У жителей Швеции не принято вести задушевные беседы, они не привыкли выслушивать долгие рассказы собеседника.